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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 
Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Αριθμός τεύχους 44 Έαρ 2025 
 

 

Απόκριες και Κούλουμα στις Καρυές 
 

 

 Με μεγάλη συμμετοχή του κόσμου εορτάστηκε το διήμερο της 
τελευταίας Κυριακής της Αποκριάς στις 2 Μαρτίου και της Καθαρής 
Δευτέρας στις 3 Μαρτίου στις Καρυές. 
 
 Την Κυριακή το απόγευμα άναψε η μεγάλη φωτιά στην κεντρική  
πλατεία, όπου υπό τους ήχους μουσικής ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Καρυών και η Τοπική Κοινότητα είχαν φροντίσει και με την ευγενική 
χορηγία του Δήμου Σπάρτης, να υπάρχουν σουβλάκια κρασί, 
τσίπουρο και χυμοί για όλο τον κόσμο. 
 
 Η βραδιά για την εποχή ήταν γλυκιά και ο κόσμος απόλαυσε μεταξύ 
άλλων και το πέταμα των αερόστατων στο νυκτερινό ουρανό. 
 
 Την επομένη το πρωί της Καθαρής Δευτέρας ο καιρός ήταν βροχερός 
και έτσι τα δύο όμορφα στολισμένα τραπέζια με τα νηστίσιμα και τις 
λαγάνες τοποθετήθηκαν έξω από τον «Μέλιο» και το «Καφεπωλείο». 
 
  

 
 Ο κόσμος όλο το τριήμερο ήταν πολύς, οι ξενώνες γεμάτοι και στις ταβέρνες στην πάνω και στην κάτω πλατεία 
επικρατούσε το αδιαχώρητο. 
 

 Και του χρόνου! 

Ο χορός του Συνδέσμου 
 των Απανταχού Καρυατών 

 

Ενωμένοι  
κινούμαστε δυναμικά μπροστά 

 

 
Αναλυτικό ρεπορτάζ σελίδα 3 

 

   
 

 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 

ανακοινώνει την πρόθεσή του να προχωρήσει  
 

στην ενοικίαση 
του οικοπέδου ιδιοκτησίας του 

έκτασης 9 στρεμμάτων  
 

πλησίον του Ι.Ν. της Αγίας Βαρβάρας, 
 

Όποιος ενδιαφέρεται 
 μπορεί να επικοινωνήσει μέσω της 

ηλεκτρονικής διεύθυνσης του Συνδέσμου  
karyates.association@karyes.gr 

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ;  
 

 Αγαπητή συμπατριώτισσα, αγαπητέ συμπατριώτη, 
 
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών με την μακρόχρονη παρουσία του προσπαθεί να ενώνει όλους τους Καρυάτες όπου και αν 
αυτοί βρίσκονται και να υποστηρίζει με όποιο τρόπο μπορεί το αγαπημένο μας χωριό. 
 Η δύναμή του είναι αποκλειστικά οι Καρυάτες και οι φίλοι του χωριού και γι΄ αυτόν το λόγο είναι κρίσιμο να πληρώνουμε όλοι μας 
της μικρή συμβολική ετήσια συνδρομή των € 5,00, ή των U$ 5.00 
 Η πληρωμή μπορεί να γίνει  συνδρομή του εύκολα ηλεκτρονικά μέσω internet banking.  

 
Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 

 Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε για δωρεές και όποια οικονομική ενίσχυση επιθυμεί για τους σκοπούς του 
Συνδέσμου.  
 Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος της ταχυδρομικής αποστολής είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται 
δωρεάν. Ωστόσο κάθε συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το κόστος και μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε. 

 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους!  
Με πατριωτικούς χαιρετισμούς, 

το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ ΝΕΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΡΥΕΣ ΑΠΟ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 

Το γλωσσικό ιδίωμα των Καρυών  
στο πανεπιστήμιο του Cambridge 

Ένα σημαντικό βήμα για την ανάδειξη του Πολιτισμού των Καρυών 

 Ο Υπ. Διδάκτορας Γλωσσολογίας κος Θεόδωρος Λυριωτάκης, που κατάγεται από τις Καρυές μιας και είναι 
δισέγγονος του Δήμου Ντεβέκου και της Ντίνας Κονταλώνη, μετά από επιτόπια συλλογή προφορικού υλικού 
που πραγματοποίησε το καλοκαίρι του 2024 στο χωριό και συνακόλουθη γλωσσολογική ανάλυση, υπέβαλε 
πρόταση για παρουσίαση μέρους της έρευνάς του στο 17ο Διεθνές Συνέδριο Ελληνικής Γλωσσολογίας. 

 Η ερευνητική του δουλειά με τίτλο: «Ουρανικοποίηση των συριστικών συμφώνων στη νότια Νέα Ελληνική: 
τεκμήρια από τη διαλεκτική μικροποικιλία των Καρυών (Αράχωβας)» ή στα Αγγλικά: “Sibilant palatalization in 
southern Modern Greek: evidence from the dialectal microvariety of Karyes (Arachova)”  έγινε δεκτή, κατόπιν 
κρίσης από Διεθνή Επιτροπή, και θα παρουσιαστεί με προφορική ανακοίνωση στο εν λόγω συνέδριο, το οποίο 
θα διεξαχθεί στο Πανεπιστήμιο του Cambridge από τις 23 έως και τις 26 Σεπτεμβρίου του 2025.  

 Όπως ανέφερε ο ίδιος σε σχετική επικοινωνία που είχε με την Συντακτική Ομάδα του Δελτίου μας: «Είναι 
μεγάλη μου τιμή που σε ένα τόσο μεγάλο, εγνωσμένης αξίας συνέδριο θα μου δοθεί η δυνατότητα να αναλύσω 
ένα ιδιαίτερα παραγωγικό φωνολογικό φαινόμενο της διαλεκτικής μικροποικιλίας των Καρυών, μιας γλωσσικής 
μικροποικιλίας δεν είχε τύχει της απαραίτητης προσοχής από την εγχώρια και διεθνή γλωσσολογική 
επιστημονική κοινότητα». 

ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ

Συμβολική πορεία για την επέτειο των δύο ετών 
 από το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών 

 Στα πλαίσια των κινητοποιήσεων για την συμπλήρωση 2 ετών από το 
μοιραίο δυστύχημα πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 28 
Φεβρουαρίου συμβολική πορεία των κατοίκων  στις Καρυές από το 
γήπεδο στη Κεντρική Πλατεία. 
 Την Κυριακή 2 Μαρτίου μετά το πέρας της θείας λειτουργίας στον Άγιο 
Ανδρέα τελέστηκε μνημόσυνο με μέριμνα της Ενορίας σε ένα ιδιαίτερα 
συγκινησιακά φορτισμένο κλίμα και με τους πιστούς να κρατούν κεριά 
στα χέρια τους σε όλη τη διάρκειά του.  

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

Μήνυμα  
του προέδρου της Αδελφότητας Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» Καρολίνας κου Σαράντου Καπερώνη 

20 Φεβρουαρίου 2025  
Αγαπητοί συμπατριώτες Αραχωβίτες και Αραχωβίτισσες, 

 Καλή χρονιά! Ελπίζω το νέο έτος να φέρει υγεία και ευτυχία σε όλους σας. Γράφω με ενημερώσεις από την Αδελφότητα Αραχωβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ», κοιτάζοντας πίσω στο 2024 και μπροστά 
σε ένα ενθουσιώδες 2025.  

 Παρακαλώ δεχτείτε τη συγγνώμη μου για την καθυστερημένη επικοινωνία τους τελευταίους μήνες. Η Μαρία και εγώ ευλογηθήκαμε με τη γέννηση του τρίτου μας παιδιού, την Φωτεινή 
(Fay) Καπερώνη, τον Νοέμβριο, και με τις γιορτές, δεν είχα την ευκαιρία να στείλω ενημέρωση.  

Κοιτάζοντας πίσω στο 2024 
 Το περασμένο έτος ξεκίνησε με την ορκωμοσία του νέου 15μελούς Διοικητικού Συμβουλίου της Αδελφότητας. Το 
νέο αυτό Δ.Σ. ανέλαβε την σημαντική ευθύνη της καθοδήγησης της Αδελφότητας για τα επόμενα δύο χρόνια. 
Βασιζόμενο στη δυναμική του εορτασμού της εκατονταετίας, το Δ.Σ. έθεσε ξεκάθαρους στόχους, όπως αύξηση 
των μελών, ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις για όλες τις ηλικίες, αυξημένη επικοινωνία και συμμετοχή της νεολαίας, 
με την ελπίδα να αναβιώσουμε την Αδελφότητα.  

 Είμαστε ικανοποιημένοι με την πρόοδο που σημειώθηκε το 2024. Τα μέλη σχεδόν διπλασιάστηκαν από 75 το 
2023 σε πάνω από 130, το υψηλότερο ποσοστό της τελευταίας δεκαετίας. Διοργανώσαμε δύο εκδηλώσεις: το 
πικνίκ του Αγίου Γεωργίου και το ετήσιο Πανηγύρι μας τον Ιούνιο. Στο Πανηγύρι, η μεγαλύτερη εκδήλωσή μας, 
συμμετείχαν πάνω από 200 άτομα, με μια υπέροχη και ευχάριστη παρουσία της νεολαίας μας. Δυστυχώς, το 
ετήσιο πικνίκ του Αυγούστου ακυρώθηκε προς τιμήν της μνήμης του Νικόλα Κοψιαύτη, γιου του Παναγιώτη και 
της Παμ Κοψιαύτη, ο οποίος έφυγε ξαφνικά από τη ζωή.  

 Η Αδελφότητα δημιούργησε επίσης την πρώτη της ιστοσελίδα, www.karyaegastonia.com, προσφέροντας εύκολη 
πρόσβαση στα τελευταία νέα του συλλόγου, λεπτομέρειες για εκδηλώσεις, πληροφορίες επικοινωνίας, αιτήσεις 
υποτροφιών/οικονομικής βοήθειας, φωτογραφίες του πάρκου, και εύκολες επιλογές ηλεκτρονικών πληρωμών.  

 Έγιναν βελτιώσεις στο Karyae Park, συμπεριλαμβανομένου νέου εξοπλισμού κουζίνας, ανακαινίσεις στο 
παρεκκλήσι της Παναγίας, και βελτιώσεις στον εξωραϊσμό. Το Δ.Σ. ενέκρινε επίσης την ενοικίαση του πάρκου σε 
ενδιαφερόμενους για τη βελτίωση της οικονομικής κατάστασης του οργανισμού.  

Το ημερολόγιο της Αδελφότητας για το 2025 
 Με βάση την επιτυχία του 2024, αναμένουμε άλλη μια εξαιρετική χρονιά. Οι ημερομηνίες για τις τρεις ετήσιες 
εκδηλώσεις μας είναι οι εξής:  

• Κυριακή, 27 Απριλίου - Πικνίκ του Αγίου Γεωργίου και Γενική Συνέλευση

• Σάββατο, 21 Ιουνίου - Πανηγύρι Ιουνίου

• Κυριακή, 17 Αυγούστου - Πικνίκ Αυγούστου

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ 

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α  
ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 

ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΣΤΟ: karyates.association@karyes.gr 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

Επικοινώνησε μαζί μας στο +30-6974-720909 ή 
στο email: karyates.association@karyes.gr 

Πωλείται οικόπεδο 
εμβαδού 1.234τ.μ. στην Κοκκινόραχη 

άρτιο και οικοδομήσιμο.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6986-835-980 ή 
στο μεσιτικό γραφείο 5 Star Realty Λεωνίδου 78 

Σπάρτη τηλ. +30-697-710-5639, +30-27310- 22635 
ή email info@5starrealty.gr. 

mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:info@5starrealty.gr
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

Ο ετήσιος χορός της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας 

 Την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2025 οι Καρυάτες της Αττικής συναντήθηκαν στον ετήσιο χορό του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών στο μουσικό κέντρο «Το Παλατάκι στην 
Καλλιθέα». Η συμμετοχή ήταν για άλλη μια χρονιά μεγάλη και ο πατριώτες βρήκαν την ευκαιρία να συναντηθούν να διασκεδάσουν με ζωντανή ελληνική μουσική.  

Ακολουθεί κείμενο του Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών κου Χαρ. Κωνσταντόπουλου. 

  Άλλη μια χρονιά με επιτυχίες για τον Σύνδεσμο Απανταχού Καρυατών γιορτάστηκε. 
Ευχαριστούμε όλους όσους παραβρέθηκαν για άλλη μια φορά στην Εκδήλωση της Κοπής της 
Πίτας, καθώς και όσους την τελευταία στιγμή δεν μπόρεσαν να είναι μαζί μας για 
αντικειμενικούς λόγους. 

 Ευχαριστούμε τον πρόεδρο της Κοινότητας Καρυών, του όμορφου χωριού μας, για το μήνυμά 
του. Ευχαριστούμε και όλους τους Συλλόγους του χωριού και τις Αδελφότητες Εξωτερικού για 
την άψογη συνεργασία που είχαμε τη χρονιά που μας πέρασε και την οποία υποσχόμαστε να 
συνεχίσουμε στο ίδιο υψηλό επίπεδο και την χρονιά που μας έρχεται. 

 Μια χρονιά που θα είναι λαμπρή, αφού θα μας παραδοθεί το κτίριο του Κέντρου Μνήμης και 
Πολιτισμού. Ένα έργο μεγάλο αλλά, πιστεύουμε, αντάξιο της ιστορίας των Καρυών, της 
Αράχοβας του Λακωνικού Πάρνωνα. Ένα έργο φάρος αγάπης από γενιές Καρυατών του 
παρελθόντος και του παρόντος προς σε αυτές που έρχονται. 

 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών, ως ο φορέας εκπροσώπησης όλων των Καρυατών 
όπου γης, είχε την τύχη να διοικείται, από την ίδρυσή του μέχρι και σήμερα, από ανθρώπους 
με αξιόλογο επιστημονικό υπόβαθρο, καθώς και με σοβαρή επιχειρηματική δραστηριότητα 
που τους ένωνε ένα κοινό στοιχείο: η άδολη αγάπη προς το αγαπημένο τους χωριό και που 
τους οδηγούσε αυτονόητα στην εθελοντική προσφορά. 

 Ως αποτέλεσμα των παραπάνω και χωρίς ουσιώδεις οικονομικούς πόρους, αλλά 
κινητοποιώντας τα μέλη του και διεκδικώντας με συνέπεια και επαγγελματισμό κρατικές 
χρηματοδοτήσεις, από την ίδρυσή του μέχρι και σήμερα, έχει καταφέρει να προσφέρει έργο 
τόσο: 

• σε υλικό επίπεδο (σχεδιασμός, αρχική κατασκευή, συντήρηση και πλήρη ανακαίνιση
Μνημείου Καρυάτιδων, συντήρηση αγαλμάτων Θεοτήτων, δημιουργία Κέντρου Μνήμης 
και Πολιτισμού κ.α.), 

• σε πολιτιστικό επίπεδο (έκδοση βιβλίων, λευκωμάτων και τριμηνιαίας δίγλωσσης δωρεάν
εφημερίδας, διοργάνωση πληθώρας πολιτιστικών εκδηλώσεων, λειτουργία διαδικτυακού
ιστότοπου Καρυών κ.α.) και

• σε κοινωνικό επίπεδο (υποστήριξη δημοτικού σχολείου και οικονομικής βοήθειας σε
πατριώτες όποτε ζητήθηκε).

 Ένα εθελοντικό έργο που σε οικονομικούς όρους ανέρχεται σε πολλές εκατοντάδες χιλιάδες 
ευρώ και πάντα προσπαθώντας να αποφεύγει να συμμετάσχει σε διαμάχες, κοιτάζοντας πάντα 
την μεγάλη εικόνα και σεβόμενη όλους όσους εθελοντικά ασχολούνται για το καλό του τόπου.  

 Αυτό το έργο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών έχει ως αποτέλεσμα, χάρη στη 
συνεργασία της Κοινότητας, των τοπικών συλλόγων και των επαγγελματιών του χωριού, οι 
Καρυές να αποτελούν φωτεινό παράδειγμα για όλη την ορεινή Πελοπόννησο. 

 Δεσμευόμαστε με την βοήθειά σας να συνεχίσουμε ακόμα πιο δυναμικά. Τα καλύτερα 
έρχονται. 

Μήνυμα-Χαιρετισμός  του προέδρου της Τοπικής Κοινότητας Καρυών κου Παναγιώτη Μεντή 

 Καλή Χρονιά σε όλους τους Απανταχού Αραχοβίτες και Αραχοβίτισσες!!! 

 Εκ μέρους της Τοπικής Κοινότητας του χωριού σας ευχόμαστε μια χρονιά γεμάτη υγεία,ευημερία και επιτυχίες στον καθένα ξεχωριστά! 

 Πάντα να οργανώνετε ωραίες εκδηλώσεις και να ενώνετε τους Αραχοβίτες απ' όλα τα μέρη της γης. 

 Κι αυτή τη χρονιά πορευόμαστε όλοι με γνώμονα την αγάπη μας για το όμορφο χωριό μας. 
Φιλικούς χαιρετισμούς 

Με εκτίμηση ο Πρόεδρος Παναγιώτης Μεντής 

Όλα τα προηγούμενα 
 ενημερωτικά δελτία 

 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

 του χωριού μας 

 WWW.KARYES.GR

Διαθεσιμότητα του βιβλίου της Αννίτας Γκλέκα-Πρεκεζέ 
«20ος αιώνας, Ιστορίες, Παραδόσεις, Αφηγήσεις 

 από τα χωριά της Βορείου Λακεδαίμονος» 

 Το βιβλίο, που εκδόθηκε προ διετίας με την ευγενική χορηγία του Δήμου Σπάρτης και των 
ομογενών μας Πάνου και Βούλας Κοψιαύτη, είναι έργο της γνωστής συγγραφέως Αννίτας Β. 
Πρεκεζέ (γένος Γκλέκα). Η συγγραφέας αφιέρωσε στον Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών, 
στον οποίο έχει διατελέσει επί σειρά ετών βασικό στέλεχος. 

 Η πρώτη έκδοση εξαντλήθηκε, αφού τα βιβλία έγιναν κυριολεκτικά ανάρπαστα και αγαπήθηκαν 
πολύ. Ο Σύνδεσμος προχώρησε σε δεύτερη έκδοση.  

 Αντίτυπα αυτού του σημαντικού βιβλίου μπορείτε να προμηθευτείτε από όλα τα μέλη το Δ.Σ. 
του Συνδέσμου. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 6985-120559, ή στο 
karyates.association@karyes.gr

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
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Το Μνημόσυνο του ευεργέτη Γ. Θ. Σκιούρη και η αλλαγή σκυτάλης στη διοίκηση του ομώνυμου Ιδρύματος 

 Την Κυριακή 19 Ιανουαρίου στις Καρυές, μετά το πέρας της Κυριακάτικης Θείας 
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα, τελέστηκε το μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως του ευεργέτη Γεωργίου Θ. Σκιούρη. Η φετινή χρονιά είναι κομβική για την 
πορεία του Ιδρύματος Σκιούρη, μιας και ολοκληρώθηκε η συμμετοχή αρκετών μελών της 
διοίκησής του. 

 Στα πλαίσια αυτά βραβεύτηκαν με τιμητική πλακέτα οι κκ Γ. Ντεβέκος (αριστερά), 
Θεοδ. Μεντής (δεξιά) και Γ. Διαμαντούρος, οι οποίοι συμμετείχαν επί σειρά ετών ex 
officio ως πρόεδροι του Τοπικού Συμβουλίου Καρυών, του Αθλητικού Συλλόγου «ο 
Καρυάτης» και ως Διευθυντής του Δημοτικού Σχολείου Καρυών αντίστοιχα, καθώς και ο 
κος Β. Βουκίδης ως μόνιμο μέλος. 

 Στη θέση τους ανέλαβαν ο νέος πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου κος Παν. Μεντής, ο 
νέος πρόεδρος του Αθλητικού Συλλόγου κος Ι. Μεντής και ο κος Χαρ. 
Κωνσταντόπουλος, ενώ άλλη μια θέση θα καλυφθεί από εκπρόσωπο της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Λακωνίας μέχρι και την εκ νέου λειτουργία του Δημοτικού Σχολείου. 

Η ελπίδα επαναλειτουργίας του δημοτικού σχολείου 

 Εν συνεχεία βραβεύτηκαν οι απόφοιτοι 
μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Καρυών.  Ευχή 
όλων στο μέλλον να επαναληφθούν ανάλογες 
βραβεύσεις με την επαναλειτουργία του 
σχολείου, αρχικά Νηπιαγωγείου και εν συνεχεία 
Δημοτικού αφού υπάρχουν αρκετά παιδιά 
προσχολικής ηλικίας στο χωριό. 

 Παρών στην εκδήλωση ήταν και ο βουλευτής 
Λακωνίας κος Δαβάκης, του οποίου η συμβολή 
ήταν καθοριστική στο αίτημα της κοινωνίας των 
Καρυών η διακοπή λειτουργίας του Δημοτικού 
σχολείου να χαρακτηριστεί ως «αναστολή» και 
όχι ως «κατάργηση». 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ενορίας Καρυών 
 Την ίδια ημέρα, μετά την ολοκλήρωση των βραβεύσεων, στο ισόγειο κατάστημα της Κοινότητας πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ενορίας 
Καρυών.

Παρόντες ήταν ο πρόεδρος και τα μέλη του 
Τοπικού συμβουλίου Καρυών, οι πρόεδροι του 
Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών κος Μιχ. 
Ρέπουλης, του Αθλητικού Συλλόγου κος Ι. 
Μεντής και αρκετά μέλη των Δ.Σ. των φορέων 
των Καρυών. 

 Ο ιερέας του χωριού μας Αρχιμανδρίτης π. 
Λεόντιος στο σύντομο χαιρετισμό του 
ευχαρίστησε τους παρόντες ευχήθηκε καλή 
χρονιά με υγεία σε όλους και έκανε μια σύντομη 
ανασκόπηση των πεπραγμένων του παρελθόντος 
έτους. 

  Όλοι οι παρευρισκόμενοι απόλαυσαν καφέ και 
εδέσματα από την Τοπική Κοινότητα, την Ενορία 
Καρυών και από τους φορείς του χωριού.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Η κατασκευή του μονοπατιού προς το μνημείο των Καρυάτιδων ένα βήμα πριν την υλοποίηση 

 Στην υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης για την κατασκευή μονοπατιού προς το μνημείο των 
Καρυάτιδων, προχώρησαν την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024, ο Δήμαρχος Σπάρτης, κ. Μιχ. 
Βακαλόπουλος και ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, κ. Δημήτριος Πτωχός.  

 Στόχος του έργου είναι η ασφαλέστερη και καλύτερη πρόσβαση προς το μνημείο των Καρυάτιδων, 
για την αύξηση της επισκεψιμότητας και τη δημιουργία περιπατητικής διαδρομής που συνδέει τα 
δύο αξιοθέατα των Καρυών, δηλαδή το εν λόγω μνημείο, το οποίο αποτελεί δωρεά του Συνδέσμου 
Απανταχού Καρυατών, με το άγαλμα της Θεότητας, που αποτελεί δωρεά του Δήμου Αθηναίων.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκτέλεση του έργου ανέρχεται σε € 74.400,00 και η 
χρηματοδότησή του γίνεται από το Τεχνικό Πρόγραμμα Κ.Α.Π. της Π.Ε. Λακωνίας.  

 Παρόντες κατά την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης, που έγινε στα γραφεία της 
Περιφέρειας στην Σπάρτη, ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης της Π.Ε. Λακωνίας, κ. Θεόδωρος Βερούτης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Χωρικού Σχεδιασμού και Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας, κ. Σπυρίδων 
Τζινιέρης, το μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου, κ. Παναγιώτης Τζινάκος και ο Αντιδήμαρχος 
Προγραμματισμού και Επιχειρηματικότητας Σπάρτης, κ. Παναγιώτης Τριτάκης. 
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Η νέα εικόνα του Ιερού Ναού του Απόστολου Ανδρέα Καρυών 
 

 

 
 

 Όσοι είχαμε τη δυνατότητα να εκκλησιαστούμε στις Καρυές το 
τελευταίο χρονικό διάστημα απολαμβάνουμε μια διαφορετική 
εικόνα. 
 
 Ο εντυπωσιακός, ούτως ή άλλως, κεντρικός ιερός ναός των 
Καρυών μετά την ολοκλήρωση της εξωτερικών εργασιών, τις 
οποίες αναφέραμε στα προηγούμενα τεύχη, πλέον έχει 
αναμορφωθεί και εσωτερικά. 
 

 
 Ειδικότερα έγιναν εργασίες ελαιοχρωματισμού στις περιοχές που δεν υπήρχε αγιογράφηση με δαπάνη της ομογενούς κυρίας Φρειδερίκης Πρεκεζέ, και παράλληλα έγινε τοποθέτηση και 
νέων καταπετασμάτων (κουρτινών). Επίσης τα ψαλτήρια απομακρύνθηκαν προς τις πλευρές του Ναού. Κατά γενική ομολογία το αποτέλεσμα είναι εντυπωσιακά όμορφο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Έντονη τουριστική κίνηση στις Καρυές 
Αυξημένη σε σχέση με τη περσινή χρονιά ήταν η τουριστική κίνηση στις Καρυές τόσο το φθινόπωρο όσο και τον φετινό χειμώνα. Κάθε σαββατοκύριακο πολλοί ήταν οι επισκέπτες του 
όμορφου χωριού. Μάλιστα ακόμα και τα πιο κρύα σαββατοκύριακα δεν υπήρξε μείωση της κίνησης. Οι επισκέπτες σε γενικές γραμμές αποτελούνταν από τέσσερις βασικές κατηγορίες: 

• Επισκέπτες από τις γειτονικές πόλεις που επιλέγουν συστηματικά τις Καρυές ως μια ωραία επιλογή για ημερήσια εκδρομή, τόσο για τους ίδιους όσο και για τις οικογένειές τους, 
προκειμένου να απολαύσουν τον καφέ τους ή το γεύμα τους στα πολύ ωραία καταστήματα. 

• Επισκέπτες από την  Αθήνα ή και άλλες πιο μακρινές πόλεις που επιλέγουν τις Καρυές, είτε ως προορισμό μιας ημερήσιας εκδρομής είτε ως σημείο αναφοράς σε μια εκδρομή στον 
Πάρνωνα, αφού υπάρχουν ωραία ανθρώπινα και φυσικά μνημεία (Μνημείο Καρυάτιδων, πλατάνια Παναγίας, Ρολόι, Σχολείο, πηγή Σάκαλη). Οι επισκέπτες αυτής της κατηγορίας 
έρχονται τόσο με τα ΙΧ τους, όσο και με λεωφορεία, ενώ πολλοί από αυτούς επιλέγουν να μείνουν και δεύτερη ή και τρίτη ημέρα σε κάποιους από τους ξενώνες. 

• Περιπατητές που έρχονται στις Καρυές για να περπατήσουν στα μονοπάτια των Caryatides Trails ή στο ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4 και οι οποίοι έρχονται σχεδόν πάντα οργανωμένα με 
λεωφορεία μέσω τουριστικών γραφείων και συλλόγων. 

• Πατριώτες που ζουν στην Αθήνα ή στις άλλες πόλεις και αποφασίζουν να περάσουν ένα ωραίο σαββατοκύριακο είτε μόνοι τους είτε φέρνοντας φίλους τους για να γνωρίζουν το 
όμορφο χωριό τους. Σε αυτούς θα πρέπει να προσθέσουμε αντίστοιχους επισκέπτες του σαββατοκύριακου που έχουν εξοχικά σε γειτονικά χωριά, αφού οι Καρυές είναι πάντα σε θέση 
να προσφέρουν άριστες επιλογές για καφεστίαση και βόλτα.  

 

   
 

Συνεχή αφιερώματα στον ελληνικό τύπο 
 Στην αναγνωσιμότητα των Καρυών, ως ένας τόπος με πανελλήνιο τουριστικό ενδιαφέρον συνέβαλλαν εφέτος και τα συνεχή αφιερώματα στον Ελληνικό τύπο. 
 Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι κάθε εβδομάδα σχεδόν υπήρχε και ένα αφιέρωμα στις Καρυές σε κάποιο μεγάλο site. Είτε ήταν μια αναφορά στις ομορφιές του χωριού και της φύσης 
που την περιβάλλει, είτε παρουσιάζοντας τις Καρυές ως ένα σημείο για απαραίτητη στάση και εξερεύνηση σε οποίον επισκεπτόταν τον Πάρνωνα, είτε ως ειδική αναφορά σε κάποιες από 
τις επιχειρήσεις του χωριού οι οποίες εντυπωσιάζουν τους επισκέπτες με τις επενδύσεις που έχουν κάνει, αλλά και τον επαγγελματισμό τους που συνδυάζεται πάντα με τα στοιχεία της 
Ελληνικής παραδοσιακής κουζίνας. 
   

Ο παράγοντας Βαμβακού και το ίδρυμα «Νιάρχος» 
 Ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να γίνει και στο μεγάλο πρόγραμμα της αναβίωσης του χωριού της Βαμβακού «Vamvakou Revival» από το ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος». 
 Το φιλόδοξο αυτό πρόγραμμα, που υποστηρίζεται από ένα ίδρυμα με τεράστιους πόρους για τα ελληνικά δεδομένα, έχει ωφελήσει αρκετούς κατοίκους των γειτονικών χωριών (ανάμεσα 
τους και τις Καρυές) με μια σωρεία δράσεων όπως προγράμματα αγροτικής και κτηνοτροφικής ανάπτυξης, λειτουργία παιδικού σταθμού κ.α. 
 Στο τουριστικό επίπεδο, μέσω των πολλών δράσεων που απευθύνονται κυρίως σε οικογένειες αλλά και νέους κάθε σαββατοκύριακο, υπάρχει μεγάλη επισκεψιμότητα και όλοι αυτοί οι 
επισκέπτες περνούν από τις Καρυές. Δημιουργείται λοιπόν ένα πέρασμα από το χωριό κάτι το οποίο υπήρχε για παράδειγμα πολλές δεκαετίες στο χωριό του Αγίου Πέτρου, με τους 
επισκέπτες της Ι.Μ. Παναγίας της Μαλεβής που για να επισκεφτούν το μοναστήρι υποχρεωτικά περνούσαν από το χωριό αυτό.  
 Οι Καρυές που βέβαια δεν μπορούν να συγκριθούν με την Βαμβακού, αφού είναι μεγαλύτερο χωριό από αυτή και με πολλές επιχειρήσεις καφεστίασης και εμπορίου, μόνο να ωφεληθούν 
μπορούν από αυτό το πρόγραμμα. 
 Ωστόσο πιστεύουμε ότι οι φορείς των Καρυών θα πρέπει πιο θεσμικά και οργανωμένα να έλθουν σε επικοινωνία με τους αρμόδιους του προγράμματος προκειμένου να εντοπιστούν και 
να προγραμματιστούν κοινές δράσεις για ακόμα καλύτερα αποτελέσματα. 
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ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΑΡΑΧΩΒΗΤΩΝ «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» - ΤΟΡΟΝΤΟ 
 

Χαιρετισμός – απολογισμός για το 2024 του Διοικητικού Συμβουλίου 
 

 

 Χαιρετίσματα σε όλους τους Καρυάτες/Αραχοβίτες 
αδελφούς και αδελφές μας σε όλο τον κόσμο. 
 
 Είμαστε όλοι μια πολύ περήφανη ομάδα ανθρώπων. 
Περήφανοι για το όμορφο χωριό μας τις Καρυές, 
ακόμα και όσοι δεν γεννηθήκαμε εκεί αλλά 
συνδεόμαστε μέσα από αίμα, οικογενειακές ιστορίες 
και υπέροχες αναμνήσεις. Το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Αδελφότητας Τορόντο υπήρξε ιδιαίτερα δραστήριο το 
2024, όπως άλλωστε και τα προηγούμενα χρόνια, με 
εκδηλώσεις που έφεραν κοντά πατριώτες και φίλους.  

 

Οι εκδηλώσεις 

Οι εργασίες συντήρησης και καλλωπισμού και οι εκδηλώσεις στο πάρκο «Καρυές» 
 

 Η επόμενη εκδήλωση ήταν το ετήσιο άνοιγμα της θερινής περιόδου του πάρκου «Καρυές» τον Μάιο. Εκεί που απολαύσαμε ο ένας τον άλλον παρέα με υπέροχο φαγητό, συζήτηση και 
υπέροχο καιρό. 
 Ο ανοιξιάτικος καιρός προσέλκυε πολλούς ανθρώπους στο πάρκο σε εβδομαδιαία βάση. Άλλοι ετοίμασαν και φύτεψαν έναν τεράστιο κήπο, άλλοι καθάρισαν το δάσος από πεσμένα 
δέντρα, άλλοι έκοψαν γρασίδι και φύτεψαν λουλούδια και δέντρα. 
  Ένα νέο έργο στο πάρκο έλαβε χώρα στα μέσα του καλοκαιριού. Στήσαμε δύο μελίσσια για να παράγουμε λίγο μέλι. Ήταν κάτι νέο και συναρπαστικό για εμάς και το μέλι που μαζέψαμε 
είχε υπέροχη γεύση. Ευχαριστούμε τα μέλη και τα μη μέλη μας που έκαναν όλη τη δουλειά. 
 

   
 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 
 

 
Για να θυμούνται οι παλιοί  
και να μαθαίνουν οι νέοι 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
Ασχολείσαι με τις τέχνες; 

(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
 

 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να 
παρουσιάσεις τη δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε 
μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 
είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

 

Η μακαρονάδα 
 

 Ξεκινήσαμε τη χρονιά με την ετήσια «Macaronada» μας, όπου απολαύσαμε καλό φαγητό, υπέροχη μουσική και χορό 
και την παράδοσή μας να ντυνόμαστε με αποκριάτικα κοστούμια για να διαγωνιζόμαστε για τα βραβεία καλύτερης 
ενδυμασίας. Φέτος ήταν μια ξεχωριστή παρουσία ήταν ο Τζιμ Γ. Διαμαντούρος και η πανέμορφη σύζυγός του Γεωργία 
που γιόρτασαν την 50ή επέτειο του γάμου τους φορώντας το κοστούμι και το νυφικό φόρεμα της ημέρας του γάμου 
τους! Ήμασταν τόσο τυχεροί που γιόρτασαν αυτό το γεγονός μαζί με όλους μας. 

 

   

http://www.karyes.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΑΡΑΧΩΒΗΤΩΝ «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» - ΤΟΡΟΝΤΟ 
 

 
 

 Στη συνέχεια, το ετήσιο Θερινό Πανηγύρι μας, που 
γίνεται πάντα το τελευταίο Σαββατοκύριακο του 
Ιουλίου. 
 
 Η μέρα ξεκίνησε με τη Θεία λειτουργία στο υπέροχο 
παρεκκλήσι μας. 
 
 Μετά μας περίμεναν τα ψητά που είχαν αρχίσει να 
ψήνονται από το πρωί: αρνί bbq, κοτόπουλο, 
κοντοσούβλι, κοκορέτσι, σουβλάκι και άλλα πολλά! 
Όλα αυτά συνοδεία ελληνικής μουσικής και βέβαια 
ακολούθησε πολύς χορός!! και πέρασαν όλοι καλά. 
 
 Στη συνέχεια, ακολούθησε η ετήσια Φθινοπωρινή 
μας Εκδήλωση του «Ψητού καλαμποκιού» τον 
Σεπτέμβριο, όπου καβουρδίζουμε καλαμπόκι και 
προσθέτουμε κάθε είδους φαγητά και επιδόρπια. 
 

Το Χριστουγεννιάτικο Πάρτι 
 
 Η τελευταία μας εκδήλωση κάθε χρόνο είναι το 
παιδικό χριστουγεννιάτικο πάρτι, όπου μαζευόμαστε 
για να παρακολουθήσουμε τον Άγιο Βασίλη να 
φέρνει χαμόγελα σε όλα τα παιδιά με υπέροχα δώρα! 
 

 

 

 

 

 
 

Άλλη μια επιτυχημένη χρονιά, και ακόμα περισσότερες! 
 

Ευχόμαστε σε όλο τον κόσμο υγεία και ευτυχία για το 2025! 
 
 Εάν σχεδιάζετε ένα ταξίδι στο Τορόντο, προγραμματίστε το σε μια από τις εκδηλώσεις μας, ώστε να 
μπορέσετε να συναντηθείτε με μια μεγάλη ομάδα Καρυατών/Αραχοβιτών! 
 
 

Ο πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
 

της Αδελφότητας Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» Τορόντο Καναδά 

 
 

 

 

Οι Καρυάτες της Μελβούρνης της Αυστραλίας  
ετοιμάζονται για την ετήσια συνάντησή τους 

 
 

Η συνάντηση είναι  
 

την Κυριακή 23 Μαρτίου 2025 ώρα 3.00μμ 
 

   

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ  
 

Στις 23 Ιανουαρίου 2025 απεβίωσε στη Μελβούρνη της Αυστραλίας ο Παναγιώτης Ζαφειράκος ετών 92 από τις Καρυές Λακωνίας 

 

Τα θερμά συλλυπητήρια στους οικείους του. 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Ανακοίνωση 
 

 της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σπάρτης 
(Δ.Ε.Υ.Α.Σ.)  

προς τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Καρυών κύριο Παν. Μεντή  
σχετικά με την ποιότητα του πόσιμου ύδατος  

 

 Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της 29 Ιανουαρίου 2025: 
 
 Η τοπική Κοινότητα Καρυών υδρεύεται από πηγές και την γεώτρησή στη θέση «Μοναχόγουρνα». 
 Η Υπηρεσία μας διενεργεί εκτεταμένους ελέγχους στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης των Καρυών, σε όλα τα σημεία 
του νερού από την πηγή υδροληψίας μέχρι και την κατανάλωση. Οι δειγματοληψίες που διενεργούμε ανά έτος 
υπερβαίνουν την απαιτούμενη συχνότητα όπως αυτή ορίζεται από την Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) Δ1(δ)/Γ.Π. 
οικ. 27829. 
 Πιο συγκεκριμένα, με βάση τον όγκο νερού που παρέχεται στη ζώνη υδροδότησης Καρυών, ενώ από την παραπάνω 
Κ.Υ.Α. προβλέπονται τέσσερα (4) δείγματα ανά έτος για έλεγχο των παραμέτρων της ομάδας Α, η Υπηρεσία μας κατά 
το προηγούμενο έτος διενέργησε είκοσι μια (21) δειγματοληψίες για εξέταση των παραμέτρων της ομάδας Α, σε 
βρύσες καταναλωτών. 
 Επιπλέον το συγκεκριμένο νερό έχει ελεγχθεί για τις παραμέτρους ραδιενέργειας, όπως ορίζει η σχετική νομοθεσία, 
καθώς και για το σύνολο των παραμέτρων Β και Γ της Κ.Υ.Α. Δ1(δ)/Γ.Π. οικ. 27829. 
 Από τους εκτεταμένους ελέγχους που έχουμε πραγματοποιήσεις και συνεχίζουμε να πραγματοποιούμε, προκύπτει 
ότι το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης της Τοπικής Κοινότητας Καρυών είναι ασφαλές και υγιεινό καθώς πληρεί τους 
όρους και τις προϋποθέσεις της Κ.Υ.Α. Δ1(δ)/Γ.Π. οικ. 27829. Τα αποτελέσματα των αναρτήσεων – εξετάσεων 
αναρτώνται στον ιστότοπο της Δ.Ε.Υ..Α.Σ. στην κεφαλίδα Ύδρευση (αποτελέσματα αναλύσεων – αναλύσεις νερού). 
 
 Την ανακοίνωση υπογράφουν ο υπεύθυνος των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων Σπάρτης κος Γεώργιος 
Λαζαράς και ο Γενικός Διευθυντής της Δημοτικής Εταιρείας Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σπάρτης κος Ηλίας Τρακάκης. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------  

Υποχρέωση ιδιοκτητών σχετικά με τις κοπές κλαδιών 

 Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Δήμου Σπάρτης, ο Δήμος ενημερώνει τους ιδιοκτήτες ακινήτων ότι δεν 
επιτρέπεται να εξέχουν από ιδιωτικά οικόπεδα και κτήματα κλαδιά δέντρων, αυτοφυής βλάστηση κ.λ.π. τα οποία 
εμποδίζουν την ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων.  
 Παρακαλούνται οι ιδιοκτήτες να προβούν στην κοπή τους τα δε προϊόντα κοπής να τα απομακρύνουν και να τα 
εναποθέσουν εντός των ορίων των αγροκτημάτων και των οικοπέδων τους και όχι σε κοινόχρηστους χώρους. 
 Η ανακοίνωση καταλήγει αναφέροντας ότι σε περίπτωση μη συμμόρφωσης ο Δήμος θα προβεί αυτόβουλα όπου 
κρίνει σκόπιμο στις σχετικές εργασίες επιφυλασσόμενος για ενεργοποίηση ποινικών και αστικών διαδικασιών που 
προβλέπονται από τον Νόμο. 
 

 

 
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

 
 Πλέον των ετήσιων εισφορών που λαμβάνουμε και σας ευχαριστούμε από βάθη καρδίας, πιστοί σε ότι έχουμε 
υποσχεθεί, δημοσιεύουμε τις σημαντικού ύψους οικονομικές δωρεές που λαμβάνει ο Σύνδεσμος. Για τον σκοπό 
αυτό ευχαριστούμε πολύ τους: 

Κοκοκιός Γεώργιος – Τρίπολη € 100 
Γκουμένη Μαρία € 100 

 

Χειμερινές εικόνες 
 

 
Επιτέλους αρκετό νερό στην πηγή της Παναγίας! 

 

 
Καταπράσινο τοπίο στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννη στο Ρολόι 

Ευκαιρία για τα κατσικάκια! 
 

 
Το μνημείο των Καρυάτιδων λάμπει 

 στην χειμωνιάτικη λιακάδα! 
 

 

 

Στις Καρυές θα «κτυπάει η καρδιά» του Ελληνικού Μηχανοκίνητου Αθλητισμού 
 

 Στις 15 και 16 Μαρτίου που θα διεξαχθεί στην Σπάρτη και στις Καρυές ο πρώτος αγώνας για το Πανελλήνιο χωμάτινο 
ράλλυ αγωνιστικών αυτοκινήτων οχημάτων 2025, το γνωστό Rally Sprint Μολών Λαβέ. 
 
 Η αγωνιστική διαδρομή των 12 χιλιομέτρων στο βουνό του Πάρνωνα σύμφωνα με ανακοίνωση των οργανωτών «μετά από 
το περσινό ρεκόρ συμμετοχών απέδειξε ότι είναι ενδιαφέρουσα και ιδιαίτερα αγαπητή στους οδηγούς. Προσφέρει γρήγορα, 
τεχνικά και πολύ θεαματικά κομμάτια που απαιτούν ικανότητα και εμπειρία από τους αθλητές που με τις προσπάθειες τους 
θα ικανοποιήσουν τους πολλούς θεατές που κάθε χρόνο κατακλύζουν τη διαδρομή. Την μεγάλη ποικιλία στροφών για το 
μέγεθος της διαδρομής, το καλό οδόστρωμα με τις παραλλαγές του σχολίασε και ο παγκοσμίου επιπέδου συνοδηγός Denis 
Giraudet που συμμετείχε στον αγώνα την προηγούμενη χρονιά. Εκτός από αυτούς που θα διεκδικήσουν το Κύπελλο 
Χώματος του 2025, ο αγώνας προσφέρεται για μια ‘εν θερμώ΄ δοκιμή και για τους διεκδικητές του φετινού Πανελληνίου 
Πρωταθλήματος Ράλλυ. Τα σωματεία Α.Σ.Σ.Ο.Α.Α. και ΑΡΤΕΜΙΣ μαζί με τον Δήμο Σπάρτης διοργανώνουν τον αγώνα που 
προσμετράει στο Πανελλήνιο Κύπελλο Χώματος και στο Πανελλήνιο Κύπελλο Χώματος Ιστορικών. Θέλουμε να 
ευχαριστήσουμε για την αρωγή τους την Περιφέρεια Πελοποννήσου και την Κοινότητα Καρυών». 
 
 Σύμφωνα με το πρόγραμμα το Σάββατο 15/03 θα γίνει ο Διοικητικός και Τεχνικός Έλεγχος στον χώρο του Διοικητηρίου στην 
πόλη της Σπάρτης από τις 12.30 μέχρι τις 16.00 και θα ακολουθήσει Πανηγυρική Εκκίνηση στην κεντρική Πλατεία της 
Σπάρτης στις 19.00.Το Service Park θα γίνει στο χώρο του γηπέδου των Καρυών και η ανασυγκρότηση σε διπλανό με το 
γήπεδο χώρο. 
 
 Την Κυριακή 16/03 θα ξεκινήσει ο αγώνας από το Service Park και λίγο μετά την έξοδο της Βαρβίτσας στις 10.00 θα γίνει η 
εκκίνηση του πρώτου αγωνιστικού περάσματος από την ειδική διαδρομή. Ο αγώνας θα ολοκληρωθεί σε τρία 
χρονομετρημένα περάσματα. Η απονομή των επάθλων θα γίνει δύο ώρες μετά την λήξη του Parc Ferme στην πλατεία των 
Καρυών. 

 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ  -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 

Για πληροφορίες E-mail: karyates.association@karyes.gr 


